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Szentes, okt. 1.
Lapunk tegnapi számában kö­

zöltük azt a béC'i táviratot, 
amely jelentést foglal magában 
arról, h<»gv Schemua Balázs ve­
zérkari t ’-nök és gróf Berchtold 
külügyminiszter külön audien­
cián volt a királynál Tudösitá- 
sunk azt is hozzáfűzte, hogy ez 
a rendkívüli fontosságú audien­
cia összefüggésben van a bal 
káni zűrzavarral s az audiencián 
szóba kerültek azok az intézke­
dések, amelyek szükségesekké 
fognak válni, ha a Balkánon az 
explozió csakugyan bekövetkezik

Gyorsabban, m intsem  akárki 
gondolta volna, bekövetkezett az 
általunk je lzett események meg­
erősítése. Már tegnap este meg­
érkeztek azok a táviratok, am e­
lyek nyilvánvalóvá tették, hogy 
nagy események vannak készü­
lőben, amelyek lángba borítha t­
ják nemcsak Európa állandó 
tűzfészkét, a Balkánt, hanem 
magát Európát is. Az összes 
jelek arra mutatnak, hogy euró­
pai háború e lő tt á llunk . A  há­
ború szélvészei és viharai k i­
törő félben vannak. Még nem 
dördültek el az á gyu k ; puska­
dörrenés sem hallatszik még, 
de a fegyverek m egmozdultak 
már. Szerbia, Görögország, Mon­
tenegró és Bulgária e lrendelte a 
mozgósítást s m inden valószínű­
ség szerint a több i balkáni ál­
lam is rövidesen követni fogja 
a példát.

A tizenkettedik óra elkövet­
kezett, am ikor a háború, vagy 
a béke sorsának el ke ll dőlnie 
8 a hatalmaktól függ, hogy a 
tűzvész m ily  m érveket öltsön. 
Kiszámíthatatlan, hogy a háború 
fúriáinak felszabadulásával hova 
feilödnoV __

Ha pedig csakugyan a hatal­
mak magatartásától és eljárásá­
tól (ügg minden, akkor Európa 
népei bizalommal lehetnek óreg 
királyunk iránt Mert lehetetlen, 
hogy olyan uralkodó, mint a 
mi királyunk, aki egész életét 
csak a béke fenntartásának szen­
telte, most ne a vilár béke mel­
lett exponálja magát- Ha tehát 
az ő kezében van a béke sorsa, 
akkor hiába áll Oroszország a 
balkáni államok háta mögött. 
Akkor, de csak akkor még le­
het reményük Európa népeinek.

Az első explozió kitöréséről 
s a mozgósításokról szóló táv­
iratokat az alábbiakban közöljük:

A casus belli Szerbiában.
Péter király ukáza elrendelte az 

általános mozgósítást Szerbiában. Ok­
tóber 5 -ere hívta össze a szkupsti- 
nát. iá kormány az egész hadsereg 
mozgósítását azért rendelte el, mert 
a török kormány a szerb hadiszer 
továbbításának tilalmával és hadse­
regének mobilizálásával kihívóan vi­
selkedett. Törökországnak ez a ma­
gatartása tehát casus bellinek tekin­
tetik. A török kormány mozgósítását 
a többi balkáni államok is ugyan­
csak casus bellinek tekintik és ezek 
is hasonló módon indokolják a mo­
bilizálásnak immár bekövetkezett fak­
tumát.

A szerb kormány rendelete.

A kormány felszólította a belgrádi 
malmokat, hogy a lisztet ezentúl ne 
adják el. hanem tartsák készenlét­
ben Ez a rendelet természetesen a 
háborúval függ össze. A lisztet hadi­
célokra tartogatják.

Berchtold gróf a királynál.

Gróf Berchtold Lipót külügyminisz-
;r ma reggel külön kihallgatáson 
slent meg őfelségénél. Az audiencián, 
lely hosszú ideig tartott, a külügy- 
nniszter jelentést tett a királynak a 
álságos külpolitikai helyzetről.

Itt említjük meg, hogy Marteer 
>vag, a katonairoda katonai vezető­
it, őfelsége tegnap fuga.ita. Ez az 
udiencia is a balkáni háborús eló-

A t,örög kirá y Becsben.

A görög király ma reggel a leg­
nagyobb inkognitóban Berlinből Becs­
be érkezett A pályaudvaron csak a 
görög nagykövet várta Hivatalos fo­
gadtatás nem volt. A görög király a 
Bristol-szállóbau szállt meg Őfelsége 
ma délelőtt meglátogatta György ki­
rályt. E'tután Berchtold grófot f gadta 
a görög király kihallgatáson. A görög 
király még ma este tovább utazott 
Athénbe.

A bécsi felfogás.

Berchtold gróf külügyminiszter már 
akkor ismerte a szituáció rendkívüli 
komolyságát, amikor a delegáció ülé­
sén a keleti kérdéssel foglalkozott 
Azok után, amiket a monarchia kül­
ügyminisztere a delegáción mon­
dott, a bekövetkezett események a 
bécsi köröket meg nem lephette, 
noha a külföldi sajtó úgy tüntette 
fel a dolgot, mintha Berchtold túlsá­
gosan sötét színekkel ecsetelte volna 
a helyzetet, hogy bizonyos irányban 
pressziót gyakoroljon a delegátusokra 
és népszerűbbé tegye a közös költ­
ségeket.

Ami a mozgósítás tényét illeti, 
az a felfogás vált általánossá, hogy a 
balkáni államokban nem éppen po­
litikai, mint inkább nép-pszichológiai 
momentumokból indultak ki. Monte­
negró régtől fogva harcrakész. Éppen 
ezért a casus bellit csak kifogásnak 
tartják.

Fegyverben az egész Balkán.

A bécsi külügyminisztériumhoz ér­
kezett távirati tudósítások szerint 
Szófia, Athén, Belgrád és Cettinje 
egybehangzóan elrendelte az általá­
nos mozgósítást A mozgósítási ren­
deletet 24 órán belül fogják végre­
hajtani.

Megszüntetett vasúti forgalom.

A Magyar Folyam- és Tengerhajós 
Részvénytársaság közli, hogy a bol­
gár királyi államvasutak tói azt az 
értesítést vette, hogy a teherárufor- 
galmat teljesen megszüntette. Más 
oldalról pedig azt az értesítést is 
kaptuk, hogy a személyforgalom is 
megszűnt Bulgáriában. Ez a forgalom­
megszüntetés arra vezethető vissza, 
hogy a bolgár államvasutakat csakis 
katonák szállítására tartják fenn.

I Ugyancsak megszűnt az áruközle- 
I kedés Szerbián át. A szeméiyforga- 
I lom is csak egyes útirányokra szo­
rítkozik. Az utasok, akik Bulgária és 

i Törökország felé akartak menni, 
j Belgrádiján rekedtek. Egy híradás 
1 szerint a Törökországból jövő rendes 
1 vonat is csak a határig jött és Szó­

fián át se megy több személyvonat
: délnek. Törökország felé. Diplomáciái 
i körökben az az általános vélemény 
uralkodik, hogy Oroszország biztatta 
Szerbiát és Bulgáriát a Törökország­
gal szemben való aggressziv föllépésre.

Pánik a budapesti tőzsdén.
A mozgósítás hírére a börzén óriási 

izgalommal kezdődött az üzlet. A kí­
nálat az egész vou; :un  óriási ará­
nyokat öltött, amivel szemben a piac 
felvevő k- pessége teljesen megrom­
lott Az értékeket sorban 10—12 
koronával olcsóbban kínálták, utóbb 
a sürgős kínálat alább hagyott, mi­
nek következtében az áresés meg­
állapodott.

Megszakadt a telefon-összeköttetés.
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti: 

Bulgária a Magyarországgal való te­
lefonösszeköttetést tegnap, Szerbia 
pedig ma megszakította. A posta­
vezérigazgatóság részéről intézkedés 
történt, hogy mindkét államtól ma­
gyarázatot, illetőleg igazolást kérje­
nek eljárásukra, nézve, amennyiben 
a nemzetközi egyezmény szerint az 
ily megszakítást előzetesen be kell 
jelenteni.

Oroszország magatartása
Pétervárról jelentik : Nem lehetet­

len, hogyha Szerbia nagyon is bele­
bocsátkozik Törökország eilen a há­
borúba, akkor Ausztria-Magyarország 
Szerbia ellen lép fel és megszállja 
Belgrádot. Ez azonban ne ejtse két­
ségbe a szerbeket, mert ők minden 
körülmények között választhatnak ma­
guknak egy másik fővarost a Balkán 
délibb helyén.

Hasonló hangon Írnak a többi orosz 
lapok is, de a hivatalos körökben 
hangoztatják, hogy a három orosz 
hadtest próbamozgósitása már régeb­
ben el volt határozva és annak vég­
rehajtása semmiképpen sem irányul 
Ausztria-Magyarország ellen.

Olcsó és jó saját 
Örlésíi korpa kapható:

Schwarcz péknél méter- 
mázsánként 15 korona.

Viszont eladók­
nak engedmény.
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Válópör
helyettesítéssel

Szeged, okt. 1.
Egészen különönös körülmények 

közt választott el egymástól egy há­
zaspárt a temesvári törvényszék. Az 
eset előzményei azok, hogy Tornóczi 
Béla budapesti könyvelő 1908-ban 
feleségül vette Biró Terézt. Tornóczi 
zsidó, a felesége református, a miért 
a férj szülei nem tudtak belenyugod­
ni fiuk házasságába. A férjuram e 
miatt városról-városra vándorolt fele­
ségével, közben a múlt évben Szeged­
re hozta és ő Temesvárra utazott 
szüleihez állítólag békítési szándé­
kokkal.

Majd egy évig sikertelen maradt 
a békités, közben az asszony hónap 
ról-bonapra 90 koronát kapott az 
urától, mig a múlt hónapban a tar­
táspénz helyett jogerős bírói Ítéletet 
kézbesítettek neki, a melviyel urától 
elválasztják. Az asszony a válópörröl 
semmit sem tudott és mikor utána 
nézetett a dolognak, kiderült, hogy 
az. idézéseket helyette mindig más 
vette át és igy az egész válópör 
lefolytatódott a nélkül, hogy ő tudott 
volna róla.

A nyomorban jutott asszony most 
okirathamisitásért feljelentette volt 
férjét és annak szüleit, kéri azonkí­
vül az. elválasztó ítélet megsemmisí­
tését.

A város 
költségvetése.

Szentes, okt. 1.
Minden városnak a saját költség­

vetése mutatja a kulturális haladását. 
A pótadóban nyer kifejezést a köz­
ségek és városok elöhaladása s a 
költségvetési előirányzatban foglalt 
összegek hú képét nyújtják egyik vagy 
másik város fejlődésének. Mert a mű­
velődéshez éppen úgy pénz kell: 
mint a háborúhoz. Azonban sokkal 
jobb a békés, mint a háborús befele 
tetős.

Szentes város most egy revolucio- 
nalis korszakot é l : hat,' alkot és 
gyarapit.

Ezekre pedig pénz kell. Ha modern 
várossá akarjuk Szentest fejleszteni, 
akkor nem szabad elzárkóznunk azok 
elöl a terhek elöl sem, melyek egy 
modern város megépítéséhez szük­
ségesek.

Akármilyen nehezen megy is az 
áldozat, azt meg kell hozni mert 
nemcsak magunkért, hanem gyerme­
keink és unokáink érdekében tesszük 
s  később bizonyára meg hozza a 
maga gyümölcsét.

Szentes város tanácsa a jövő 1913. 
évi költségvetés tárgyalása alkalmá­
val a modern haladás terére lépett.

Eddig is súlyos volt a pótadó; de 
ezt a pótadót saját érdekünkben a 
jövő évre emelni kell. Lehet, hogy mi 
nem Iá tjük hasznát; de hasznát veszik 
gyermekeink, vagy unokáink.

A két milliós költségvetés Szentes 
város fejlődését öleli fel. Súlyosan 
esik a közterhek ilyen nagymérvű 
fokozása de fizetjük szívesen, csak 
basznunk legyen belőle.

A városi tanács érett megfontolás­
sal állitja össze a költségvetést; Fi­
gyelemmel van minden szükségletre, 
de figyelemmel van a közönség te­
herviselési képességére is.

Azonban müutainkat javítanunk kell. 
A meglevőket jókarban kell tartani s 
a még hiányzókat kiépíteni. Mindezek
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pedig nagy összeget igényelnek, de 
ennek a kiadásnak elsősorban a ter­
melő közönség látja hasznát és csak 
másodsorban a fogyasztó közönség.

A községi törvény rendelkezése 
szerint mindazon kiadásokhoz, melyek 
érdekelnek bennünket: egyforma rész 
és arányban tartozunk hozzájárulni.

Az 1913. évi városi költségvetés, 
a számvevőség javaslata alapján ezen 
az elven van felépítve. Figyelembe 
vesz minden jogos érdekeket s első 
do'ognak tartja a város fejlesztését.

Lesz még alkalmunk a városi költ­
ségvetési előirányzatot bővebben is 
ismertetni, azonban a pénzügyi és 
háztartási szakosztálynak nem kívá­
nunk praejudikálni Ha a pótadó 
emelkedik, emelkedik a város szel­
lemi és gazdasági nívója is s ezen 
emelkedéssel joggal követelünk helyet 
a modern városok sorában.

Ennek az ideának megvalósítására 
egyesülni kell minden városi képvi­
selőnek, mert ez a folytonos fejlesz­
tés képezi Szentes varos gazdagodá­
sának alapját.

áz iparos fiíllüás.
Szentes, okt. 1

A szentesi iparos segédek és tanon- 
cok kiállítása fényesen sikerült. Nap­
nap után ezrekre megy a látogatói; 
száma, kik az ingyenes kiállítást 
megtekintik. A kiállítási rendezőség 
elkövet mindent, hogy a látogató 
közönség otthon érezze magát. Elő­
zékenységgel és útbaigazítással talál 
kozik mindenki — keresés nélkül

A tegnapi est folyamán az iparos­
tanonc-iskola növendékei is felvonul­
tak mintegy kétszázan. Több volt 
közöttük, aki a kiállításban is részt 
vett. Büszke öröm töltötte el a ta- 
noncok kebelét, midőn a kiállítást 
látogató közönség munkájukat megdi­
csérte s viszont az iparos ifjúság is 
jól esc örömet árult, mikor a megte­
kintő közönség dicséretét hallotta.

A zsűri már kimondta Ítéletét a 
kiállított tárgyak felett. Igazságosan 
ítélkezett, melynek eredményét csak 
a kiállítás bezárása után fogja nyilvá­
nosságra hozni.

A zsűriben részt vett az iparható­
ság minden számottevő és érdeklődő 
tagja s maga az iparügyi tanácsnok is

Pénzbeli jutalmak is osztattak ki 
tekintélyes összegben és azonkívül 
arany, ezüst s egyszerű diiszokleve- 
lek is. Azonban aki az ipart igazán 
szereti és leikéhez van az iparűzés 
forrva: ne a jutalmat tekintse, ha­
nem tartsa lankadatlan törekvésének 
a magyar ipar fejlesztését.

Legyen már egy nemcsak kenyér­
adó, hanem ambiciózus pálya a ma­
gyar ipar kultiválása Magyarországon. 
Legyenek képzett iparosaink, akii; a 
haza felvirágzása érdekében működ­
nének.

Fájdalommal tapasztaljuk, hogy An­
gol-, Francia- és Németországban a 
képzett iparosok a társadalmi és po­
litikai irány vezetői, mig nálunk az 
iparos osztály méltó pozíciót nem tu­
dott magának biztosítani.

Talán a segéd- és tanonc - kiállí­
tások előkészítői lesznek a magyar 
ipar és a magyar iparos megbecsü­
lésének. Talán a mai fiatal iparos 
nemzedék vezető helyet fog elfoglal 
ni — nem sok idő múlva — a ma­
gyar politikai életben is.

Rátermettségénél és műveltségénél 
fogva paedesztinálva van rá s az 
intelligens közönség szívesen fog 
vele a haza sorsa-javításában megin­
dítandó nagy munkában barátságos 
kezet

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, okt. 1.

— Izraelita istentisztelet. A záró 
ünnepi istentisztelet szerdán este 
egynegyed 6 órakor kezdődik. A 
halottak emlékezete csütörtökön reggel 
fél 7 órakor és délelőtt 10 órakor 
kezdődő istentisztelet keretében lesz.

— Népkönyvtár az előszobában. 
Az alkapitány hivatala előtt levő elő­
szobában van az 1600 kötetből álló 
népkönyvtár elhelyezve. A könyvtári 
szekrények maguk is megtöltik ezt 
a szűk helyiséget, amelybe ha há­
rom-négy ember bemegy, már zsúfo­
lásig telve van. Nálunk a népkönyv­
tárt — különösen téli időben több 
százan szokták vasárnaponként igény­
be venni s a könyveket igénybe ve­
vő közönségnek nincs helye, igy so­
kan eltávozván, a könyvtár kulturális 
rendeltetésének nem felel meg. Ez 
is  a koalíciós kormány bűne, mely 
az eredeti városháza tervezetet a 
mostanira zsugorította össze. Egyéb­
ként ha a kultur-palota felépül, a 
népkönyvtárnak ott kell hazát találni

— Az ipariskolai igazgató panaszt 
emelt a városi tanácsnál, hogy a ve­
zetése alatt álló ipariskolába még sok 
tanonc nem iratkozott be. Igazsága 
van Tordav Lajos igazgatónak, midőn 
a városi tanácsot erélyesebbb rend­
szabályok megtételére hívja tel s a 
mulasztók ellen teljes szigorúsággal 
kíván eljárni. Iparunk fejlesztése ér­
dekében valóban kívánatos, hogy az 
ipariskolát minél több növendék lá­
togassa.

— Adós! Fizess!! Itt az utolsó 
fertály. Jó magyarom, ha eddig húztad, 
halasztottad is. most állj kötélnek s 
fizesd be a hátralékos adódat. Mert 
komolyan állítjuk, hogy a porcsi se- 
nátor, aki még soha senkinek sem­
mijét nem árvereztetek e l : most az 
idén, megütteti a dobot. Hát csak 
elő a bugyellárissal. Búza, kukorica 
termett elég!

— Megszűnt állatbetegség. Téli 
Sándor nagynyomási 89. számú ta­
nyáján lép enében megbetegedett és 
elhullott egy darab szarvasmarba. A 
fertőzött tanyát Kardos Ármin m. 
kir. állatorvos rögtön zár alá vette, 
a fertőtlenítést elvégezte s a gyanús 
marhákat szérummal kezelte. Á lel­
kiismeretes intézkedésnek meg is 
lett az eredménye, mert a fertőző 
kór nem terjedt tovább. Az állator­
vos október l  én jelentést tett a 
polgármesternek, ho^y a lópfenc be­
tegség megszűnt. Erről a földmive- 
lésügyi minisztérium, az alispán, a 
polgármester, a szomszédos kerületi 
állatorvosok és községek, valamint a 
katonai parancsnokságok is értesit- 
tettek.

— A Széchenyi út kivilágítása. 
Ez az élénk forgalmú űtvoual, mely 
tulajdonképpen bent fekszik a város 
bán, még ma sincs kivilágítva. Két­
száz ház lakosa, mely az I-sö kerü­
lethez van beosztva, még most is 
sötétségben seuyved. A Hazai villa­
mossági részvénytársaságnak 50 évi 
privilégium van engedélyezve a város 
közvilágítására s ennélfogva sem a 
Széchenyi üti érdekeltek, sem az uj 
telepi lakosok még petróleum lám­
pával sem világíthatják ki utcáikat. 
Mint tudjuk, a társaság főmérnöke 
most körünkben időzik s a legmél- 
tányosabb ajánlatot fogja megtenni a 
városnak a Széchenyi út é s  Munkás­
telep kivilágítása tárgyában.

— A tulakurcai csősz kérelme 
Németh Pál tulakurcai kerti csősz 
arról panaszkodik a városi tanács­
nak, hogy a Szcchenyi-ligetben levő 
lakása szűk is, meg egészségtelen

is. Arra kéri — és most már ne 
először — a városi tanácsot, ho^ 
adjon neki az ott rendelkezésre 
szobákból egy tűrhető lakást, mert® 
mostani lakásban szegényes bútor 
zata mind elrohad. Nyáron csak tü 
hető mostani lakása, melyben 
konyha, se kamara nincsen’, hanem 
télen a barlanglakó medvének j0[,b 
helye van, mint neki az ö lakásá­
ban Igaz-e, nem igaz-e Németh Páj 
feljajdulása, azt nem tudjuk, de ha 
van jogos alapja, akkor a tanúéi 
alig zárkózhat el a kérelem teljesí­
tése elől.

— Tilinkó művész. Edélyi Zsi»- 
mond tilinkó művész produkálta 
gát tegnap és tegnapelőtt este a Pel 
töfi szállóban. A színház után össze, 
jött közönségnek rendkívül tetszett a 
kitűnő tilinkó játék s többször me«. 
éljenezte. A kíséretet a szentesi első 
cigány zenekar szolgáltatta bravúrosam

* Dr. Molnár Sándor, a gyulai 
kórház v. alorvosa, orvosi rendelését 
a Kispiac-tér mellett, Szürszabó N. 
Imre-utca 2. sz. a. megkezdte,

— időjárás. Változékony és egy­
előre enyhe idő várható megélénkülő 
s elekkel és sok helyütt esővel.

S z í n h á z .

Műsor.
Szerda: Ártatlan Zsuzsi, operette.
Csütörtök : Györgyike drága gyer­

mek, színmű.
Péntek : Kis gróf, operette.
Szombat: Asszonyfaló, operette.
Vasárnap délután : Szép Heléna 

operette,
Vasárnap este; Ócskái brigadéros 

tört. színmű.
Kis kávéház. Ma este a »Kis kávé­

ház* ment gyér s-ámu közönség el .«. 
Maga a darab nem valami jó s ezt 
csal; Kallós, Szakács, Földessi és 
Dezséri kitűnő játékai tették élveze­
tessé. Ügyes alakításuk gyakran élénk 
derültséget keltett.

Közgazdaság.
Az Osztrák Magyar állam vasutr.il.

A tőzsdén két nap óta nagy az 
érdeklődés az Osztrák-Magyar Állam- 
vasúti részvények iránt. Az érdek­
lődés Becsből indult ki. Kezdetben a 
mi tőzsdei köreink « rúd vas áun’k 
emelésével s a vasipar kedvező í ely- 
zetével hozták összefüggésbe ezt,* 
szokatlau áremelkedésétJvésőbb azon­
ban merészebb kombinációk keltek 
szárnyra. Legközelebb megkezdik a 
vállalat resicai müveiben az uj ágyú- 
gyár fölállítását. Más kombináció — 
s_ ezt a kombinációt fogadta el a 
tőzsde — arról szól, hogy a válla­
latot patronizáió Osztrák Földhitel- 
intézet — külön részvénytár?' ’gpt 
létesít a resici müvekből.' Sieghardt 
kormányzó legutóbbi resicai láog?- 
tását is ezzel hozzák össz°függést . 
Van azután még egy harír id’k 1 • 
forrás is, amely ismét a sokat em­
legetett francia csoportot — amely 
pár hónap előtt tényleg pályá ott a 
vasművekre — hozza előtérbe mérv­
adó bankkörökbeu.

Gabonatőzsde
•Szemes, október I.

Búza októberre . . . .  11*30 K 
Búza 1913. áprilisra . . íl '8 5  « 
Rozs októberre . . . .  9’62 » 
Rozs 1913. áprilisra . . 10'J0 n 
Tengeri 1913. májusra . 7‘75 « 
Zab októberre . . . . 10*64 s
Zab 1913 áprilisra . . . 10 70 >

vasutr.il
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S p o r t .
Uj sportegylet. A helybeli keres­

kedő ifjak egy lelkes kis csoportja 
mé<r a ínult évben megpendítette azt 
az eszmét, hogy valamiképpen össze 
kellene gyűjteni a kereskedő ifjakat 
s általában azokat, akik a különböző 
sportágak iránt kedvet éreznek ma­
gukban. Addig dolgozott ez a lelkes 
kis csoport, amig végre megalakította 
a Szentesi Kereskedő Ifjak Sport 
E<rylet“-ét. Szeptember hó 26 án ala­
kult meg ez a sok reményre jogo­
sító egylet; alapszabályait az alispáni 
hivatal utján már fel is terjesztette 
jóváhagyás végett a belügyminiszteri 
umhoz- Életképességében bízunk,mert 
a junius havában rendezett tornász- 
estély jövedelme anyagilag, a tagok 
lelkesedése és fáradhatatlau munkája 
pedig erkölcsileg biztosítják az uj 
egyesület jövőjét. Az egylet munka­
köre a sport minden ágára kiterjed. 
Céllövészet, vívás, tornázás, -football, 
téli sportok mind helyet találnak az 
egyes szakosztályokban.

H írek  m in d e n fe lő l
— Az első gyorsvonat II!. o sz tá l­

lyal. Ma reggel indult a keleti pálya­
udvarról az első gyorvonat, a mely­
hez III. osztályú kocsit is csatoltak. 
Ez volt az aradi gyorsvonat, utána 
indult a szabadkai gyors, a melyhez 
szintén volt III. osztályú kocsi csatol­
va. Az aradi gyorvonattal 23 III. 
osztályú, a szabadkaival pedig 18
III. osztályú utas utazott. Az állam­
vasutak eme uj intézményével egész 
sereg vitás kérdés merült fel. Így 
elsősorban, hogy a III. osztályú uta 
sok használhatják-e a háló- és az 
étkezőkocsikat. Az első kérdést úgy 
intézték el, hogy kimondották, hogy 
III. osztályú jegygyei nem lehet háló- 
fülkét bérelni. Az étkezökocsikat 
azonban használhatják a III. osztályú 
utasok is, még pedig ráfizetéssel Ez 
a ráfizetés csak arra az időre terjed, 
a mennyi időt az utas az étkezőko 
csiban tölt.

— a májusi véres nap. A bün­
tetőtörvényszék ma folytatja Buda­
pesten a májusi nagy tüntetés pőré­
nek tárgyalását. A vádlottakat, amint 
ismeretes, négy csoportba osztották 
s  ezúttal 43 tüntető áll a bíróság 
előtt. Tegnap 14 egyénnek a dolgá­
val végzett dr. Csüder elnök, ma a 
többiek jöttek sorra. Annyi mar is 
bizonyos, hogy az Ítélet valami súlyos 
nem lesz, sőt sok vádlott ügyében 
felmentő ítéletet fognak hozni. Oka 
ennek, hogy a rendőri vallomások 
megbízhatatlanoknak mutatkoztak. — 
Nem egy rendörtanu akadt, akit maga
a kir. ügyész sem tartott megesket- 
hetónek. ítélet valószínűleg csütör­
tökön lesz.

— Sikerűit repülés Gyöngyösön
Gyöngyösön a katonai gyakorlótéren 
Zsemle Elemér saját konstrukciójú 
gépén Minár Gyula pilóta három 
^ en S7-álit föl s mindannyiszor kö­
rülbelül nvolcvau-száz. méter magas­
ságban háromszor megkerülte a kato­
nai iep ülő teret.

,^ózsa Sándor utolsó betyárja. 
'Vöröslöd községbe tegnap tért vissza 
Oroszlán Pál, Rózsa Sándor bandájá­
nak legifjabb tagja negyvenegy évi 
rahoskodás után. A híres, romantikus 
ablóbanda legutolsó életbe maradt 
aPja huszonkét éves korában került 

a börtönbe. A fogságban teljesen meg­
szült és összetörődött. A börtönben 
a nyomdászmesterségot tanulta meg, 

o most oly gyenge, hogy képtelen 
olgozni. Szüin-- testvérel elbaltak, 

hoKy ta?.- i nak néz elébe.

Or, FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját 

Kossuth-utca 26. szám alá. a: 
emeletre helyezte át. 

iflltAi T i ifi M l jb ^ L jíI -

Az ariMröt m fifija
P A P P  F E R E N C
SZABÓMESTER v. szabász) j

Legsikkesebb őszi öltönyöket, fel­
öltőket és télikabátokat Ízléses ki­
vitelben a modern szabászat szerint 

készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek 
nagy választékban!

ékszerek
Ó í’áld? és a legdivatosabb 

íS a tfa  m e n y a s s z o n y i és 
nászajándékok, lajtáruk, szemüve­
gek, inga-, fa li- és ébresztő-órák;
A Fischer-féle szabadalmazott be- 
tügyürük óriási választékban, leg- 

jutányosabban kaphatók

Kalodiiiszky József
ékszerésznél, Szentes, Petöti-bér- 
ház. Tört arany- és ezüstbeváltás 
vagy becserélés a legmagasabb 

napi árban.
Ugyanott egy ügyes fiú tanuló 
felvétetik, 1 —2 gimnáziumot vég­

zettek előnyben részesülnek.

Olcsó birtokok 
Kiskunhalason.

10 holdtól lOÖö holdig.
Akik olcsó és jó  tanyásbir­

tokot akarnak venni, vagy bérelni, 
azok forduljanak Németh Sándor 
úrhoz Kiskunhalason (Alkotmány- 
utca 3. szám), aki több kissebb- 
nagyobb 5, 10, 15, 20, és 25 
holdas s iló te lepek , vendéglők 
és szép házak eladásával is meg­
van bízva. A vevőknek a legju 
tányosabb áron dij nélkül szerzi 
meg és legolcsóbb pénzkölcsö- 
nöket is szerezen, a vevők levéllel 
vagy személyesen érdeklődhetnek, 
a megbízottal. 471 (Folyt, köv.)

18 éven felüli 
férfiakat és nőket

40 százalék mellett 
u jságelárusitóknak  
felvesz a „Szentes és 
Vidéke" kiadóhivatala . i
__________________ r

R E ó  É N Y.

Harc a milliókért.
Irta: X. M. Fordította: A. J. 

ELSŐ RÉSZ. 41.
— A könnyenélŐ világban, mely­

ben mi is élünk, az élvezetek ked­
véért gyakran sokat megengedünk 
magunknak s gyakran olyanoknak is 
odanyujtjuk kezünket, akik ezt nem 
érdemlik meg.

Az agglegény beleegyezőleg bólin­
tott fejével.

— Egy szolidabb barát után vá­
gyók, — folytatta Bírd, — akire 
számíthatnék és aki rám is számít­
hatna szükség esetén 1 Érti ezt ön?

— Egy álom ez, melyre én is 
gondoltam, anélkül, hogy teljesedés­
be ment volna 1

— Én nagyon gazdag vagyok !
— Én is vagyonos vagyok!
— Mint agglegény élem át nap­

jaimat!
— Éppen úgy, mint én !
— Nincs semmi rokonom, — 

mondd Bírd.
— Nekem sincs családom! — fe­

lelt rá Villars.
— Helyzetünknek ezen hasonló­

sága igen feltűnő . . . Mit gondol 
ön róla?

— Igen rendkívül tetszik. Uram, 
s ezt nyíltan be is vallom.

— Nyíltan szólva, a legnagyobb 
rokonszeavvel vise'tetem ön iránt, 
báró ur!

— Akkor kössünk örök, elválaszt­
hatatlan baráti viszonyt. Ezen kéz- 
szoritás legyen szövetségünk őszinte 
pecsétje.

— Szivemből é3 legnagyobb öröm­
mel nyújtom kezemet önnek!

— Semmi akadály 09 álljon többé 
közénk. Hagyja el címeimet és hív­
jon egyszerűen Jánosnak.

— Azon föltétel mellett, hogy 
ezentui ön is csak Móric néven 
szólít!

— Helyes, kedves Móric!
— Usry van édes János!
— Ön soh’sem fog hiányozni 

társas estélyeimről; legközelebb az 
ön tiszteletére estélyt rendezek, mely 
minden bizony nyal tetszeni fog ön­
nek. Be fogom mutatni szép kis 
barátnőimnek.

— Akiknek aztán én is barátjuk 
leszek

— Oh, ahogy tetszik. Én nem
vagyok féltékeny!

— Hiszen ön vissza fogja torol­
hatni bódításaimat, kedves János, 
— válaszolt a vén agglegény. —  
Vadásszékönisazén vadaskertemben, 
ahogy tetszik. Szabad ön ma este?

Apróhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért fel­

vesz a kiadóhivatal
5 .  s z á m

Kér.. Rákóczi Ferenc-utca 85. száma 
ház ELADÓ. Értekezni lehet a 

tulajdonossal ugyanott. 472

Az ön cikkei ismeretesek 
lesznek a „Szentes és 
Vidéke" sok ezer olva­
sója elótt, ha felhasznál­
ja hirdetési rovatunkat.

J a k s o ro n
a 14 ho ldat kitevő re fo r­
m átus lelkészt jav ad a lm i 
föld, m ely n ek  egy h a rm a d a  
szántó, két h a rm ada  legelő, 

haszonbérbe

É rtek ezh e tn i FUTÓ ZOLTÁN 
ref. lelkésznél.

„K is ü s tö m ö n 11
saját magam által főzött törkö ly

p á l i n k a
literjét 1 K 40 fillé rért árusítom. 
Kitűnő zamatéról egyetlen vé­

telnél is meggyőződhetik. 
Legjobb minőségű saját szüre- 

telésü

b o r a im a t
ajánlom a tisztelt fogyasztó kö­
zönség figyelmébe, úgyszintén 
saját pörkökölésü kávéimat, fű­
szer-áruimat a legolcsóbb napi 

áron árusítom. 
Lakodalmakra kölcsön-

e d é n y t
adok. —  A gazdaközönségnek 
ajánlom saját őrlésű és Zsoldos­
korpát a legolcsóbb napi árban, 
valamint szemes tengerit, dercét 
384 Tisztelettel

Berkavits Ármin.

Értesítési
É rtes ítem  a kereskedő u ra k a t, 

hogy a kereskedő ta n o n c is k o lá ­
ban a tan ítás  f. év i o k tó b e r hó  
1 -én  m egkezdő d ik . H é tfőn , S ze r­
dá n  ésg P énteken az I  és ül. 
osz tá ly , K e dden , C s ü tö r tö k ö n  és 
S zo m ba ton  a I I .  osztá ly ta n o n c á i 
kö te lesek  5 ó ra k o r p o n to s a n  
m e g je lenn i a tan ítás i ó rákon .

A k ik  m ég ta n o n ca ika t n e m  
íra ttá k  be, a ke lle m e tle n sé g e k  
k ike rü lé se  végett b e íra tn i sz íves­
ked jenek.

A tan ítás a  ró m . k a th . elerov 
is ko la  ré g i épü le tében, a ró m . 
k a th . e le m i isko la  u j é pü le te  és 
a ró m . ka th . k á n to r i lakás k ö ­
z ö tti h e ly iség ben  lesz. 4R 4 

A kereskedő tanonciskola
igazgaztősága.
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teljes t'öszerüz.et bérén 
dezés o csó áron eladó 
Értekezni lehet Kovács

Mihály fiiszerkereskedőnél, Knr- 
caparti-utca. 450

uiíicze Istvánnak
N a gyk irá lysá gon  16 ho ld  ta ­

nya fö ld je  a ra jta  levő é p ü le te k ­
kel e g yü tt eladó. - É rte ke zn i I I .  

ké r., S zé chény i u tca  C l .  szánt 
a la tt. 4 6 8

Nincsen párja
a va ló d i S ack-gyá rtm á nyu  tükör acél ekéknek, 
va lam in t acélfogu nehéz, ú g ysz in té n  könnyű vetési 
boroná inak. U gyanezek, va la m in t v e t  ő g  é p e k, 
s z e c s k a v á g ó k .  D e e rin g -fé le  t á r c s á s -  
b o r o n á k ,  m o t z s o l ö k  s tb ., ú gysz in tén  
ezek a l k a t r é s z e i  lerolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál
K o ssu lh -u tca  20. szánt a la tt. 4 6 0

5zifcelyJ6z$ef gőzmalmában 
Szentesen

sa já t ő rietősü  korpa  
nag y o n  szép göm btengeri
m in d e n k o r  ju tá n y o s  á ron  
kaph a tó . V is z o n te la d ó k ­

n a k , vagy n a g yo b b  m eny- 
ny isé g  vé te lé n é l á renged­

m é n y .

± J

M in d e n fé le  gabona  a lég 
m agasabb  n a p i á rban  

m egvé te tik .

B o b  n - fé le  szaba da lm a­
z o tt vö rö s - és ká trá n yo - 

zo tt-cse rép  kapha tó

október h ó b a n
=  IN G Y E N  =
nem. de olcsón és jutányos áron szerezheti be fűszer , 

rófös- és rövidáru szükségletét

Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. 
(Liebwert-ház)

M egérkeztek a legd iva tosabb  ő s z i  és t é l i  á r u k .  
M inde n  2 0  k o ro n a  é rté kű  vásárlás u rán  in g ye n  adok 

hat da rab  fe h é r vászon

iZ S E B K E N D Ö T !
Ú g ysz in tén  a fűsze rá ru k  is o lcsóbbak.

Petróleum 16. Fehér cukor 52.
L e g fin o m a b b  G yöngy és G uba p ö rk ö lt Kávé egy k iló

4 korona.

Eladó birtokok. A Temes megyei 
Sipeten levő 
Beniczky-léle

874 kát. hold területű birtok eladó.
V a sú tá llo m ás Széphely (Zsebely) honnan m ü u t vezet a b ir to k ra . A ta la j p rím a  
fekefe . A  b ir to k o n  van elegendő gazdasági épü le t és egy  igen jó l  jö vede lm ező

gőzmalom. Á m  kát. ho ldankén t 1 2 5 0  K , de elegendő ho ldankén t 1 0 0  K , le fize tés is . 

Soösdon a M o ric íó ld i vasú tá llom ástó l 7 k iló m é te rn y ire  eladó

465 kát. hold birtok
h o ld a n k é n t 1100 koronáért. H o ld a n k é n t van 8 0 0  K ,  te h e r. A ta la j sö té tbarna . 

S u rjá n -Z s ib o vá n  (T o ron tá l m egye)

eladó 480 kát. hold birtok
holdanként 1100 kéronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valemmt az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad

a „Szentes és Vidéke" szerkesztősége.
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Nyomatott a „Szentes és Vidéke“ nyomda gyorssajtóján Szentesen 1812.


